做中国企业的思想者

REPRENEURS' DAILY

版 第131 期 总第9465 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年5月26日 星期日 己亥年 四月二十二

新闻简讯 News bulletin

中国品牌评价信息发布 华英价值 8.49 亿

近日,由新华社、经济日报社、中国贸促 会、中国品牌建设促进会等单位联合举办的 "2019中国品牌价值评价信息发布暨中国品 牌建设高峰论坛"在上海举行,同期发布了 2019中国品牌价值评价信息,"华英"以8.49 亿元的品牌价值荣誉上榜,居农业领域品牌 第10位。

据悉,中国品牌价值评价信息已经连续 六次发布,今年参与评价的品牌数量为 1293 家,发布品牌数量为598个,发布的总品牌价 值达74185亿元。河南作为农业大省,经过二 十多年的不懈努力,农产品加工业实现了较 好较快的发展,年营业收入居全国第二位,成 为全省两个超万亿元的产业之一, 培育了一 批叫响全国的农业品牌,华英就是其中之一。

多年来,华英公司始终坚持走产业化发 展之路,以"鸭"为主线,围绕"食"字作文章, 逐步发展成为一家全产业链的高端食品加工 企业和以出口为主的综合外向型企业。公司 全面通过了 ISO9001 质量管理体系、HACCP 体系、GAP 良好农业规范和 ISO14000 环境 管理体系认证,是北京奥运会、南京青奥会、 深圳大运会、郑州上合峰会、杭州 G20 峰会 和厦门金砖国家峰会指定鸭肉供应企业。公 司建立了覆盖全国的营销网络,产品远销日 本、韩国、欧盟、澳洲、东南亚等 40 多个国家 和香港地区,出口量连续多年保持全国第一, "华英"已经成为畅享世界的鸭肉品牌。

作为中国品牌日的重头戏, 中国品牌价 值评价活动是对各地品牌发展保护、技术创 新工作的一种客观评定。今年河南省共有19 个品牌入榜,包括双汇、字通、三全、白象等。 参与品牌价值评定,对宣传河南知名自主品 牌,讲好河南品牌故事,提高品牌影响力和认 知度具有积极意义,也对地方和企业开展投 融资、产品拓展研发、开拓海外市场起到了积 (本报记者 李代广)



耿虹: 品牌管理成资产评估服务 升级重要内容

近日,2019 中国品牌价值评价信息发布 暨中国品牌建设高峰论坛在上海举办。中国 资产评估协会会长耿虹在论坛致辞中说,当 前服务品牌管理已经纳入资产评估行业新的 市场路线指引,成为资产评估专业服务转型 升级的重要内容。

耿虹表示,中国资产评估协会将继续积 极配合中国品牌促进会做好品牌评价相关的 标准制定、技术支持和政策落实,积极实践品 牌管理建设,为企业提供高附加值、个性化的 专业评估。

作为 2019 年"5·10 中国品牌日"系列活 动之一,2019中国品牌价值评价信息发布暨 中国品牌建设高峰论坛,由新华社、经济日报 社、中国国际贸易促进委员会、中国品牌建设 促进会、中国资产评估协会主办,国务院国资 委新闻中心、新华社民族品牌工程办公室、新 华社新闻信息中心、中国经济信息社、新华 网、新华社新媒体中心、中国经济网、中国国 家品牌网、东方网、《中国品牌》杂志社、《中国 名牌》杂志社联合主办。 (凌纪伟)







家居消费变局之下,进口品牌如何抓住风口抢占市场?

<mark>◎</mark>家居审美升级 设计与生活方式重新定义 ◎主流买家的新洗牌 70后主导80后接棒90后崛起 ◎外资家具的中国战场 什么样的品牌更能引领趋势、把握未来

<<< **P2**

岸香国际以新徽商理念打造中国咖啡王国

日前,由企业家日报社、品牌观察杂志 社、安徽经济报社和安徽省企业品牌促进会 联合主办的"安徽省第四届品牌发展峰会", 在安徽合肥隆重举行,会上,安徽岸香国际控 股集团董事长黄保锁高票当选"安徽省十大 品牌创新人物",成为本次大会上的一匹闪 亮的黑马。为此,会后本报记者专程到岸香控 股集团采访了岸香品牌创始人黄保锁先生。

工匠精神:

以徽商理念铸就岸香"咖啡王国"

提起黄保锁,在业内可谓无人不晓。共青 团中央中国青年创业导师、中国杰出餐饮企 业家、2018年度中国长三角十大杰出青商、 "十大徽商领袖",他集众多殊荣于一身。但令 人难以置信的是,面前这位谈吐风趣、谦和儒 雅、聪明睿智的新徽商,他用新徽商理念,在 短短的10年时间里,凭借"干一行,爱一行" 的六字箴言成就了岸香"咖啡王国"的霸主地 位。谈起究竟,记者无不咋舌,敬佩不已。

他,做过汽车修理工、开过出租、卖过服 装、当过演员、干过导演,直至今天拥有自己的 咖啡王国。一次次的转变,在黄保锁看来,虽然 从事的行业在变,但他的匠心始终没变。他将 "干一行,爱一行,一定要精益求精"的"匠心" 融入到伟大徽商精神中,坚定不移的践行着 "赴国急难、民族自立的爱国精神,不畏艰难、 百折不挠的进取精神,审时度势、出奇制胜的 竞争精神,同舟共济、以众帮众的和谐精神,不 辞劳苦、虽富犹朴的勤俭精神",并以一种新徽 商理念创立了自己的咖啡品牌——岸香咖啡。 作为一个本土品牌,他像培养自己的孩子一样 将它发扬光大,10年间,从无人知晓到家喻户



晓。黄保锁说:"其实回想起来,我本就是一个 匠人,不管做什么,我相信只要坚持用一颗匠 人的心去做,就一定能成功。"

中西合璧: 创新赢得各类消费者青睐

咖啡来自于西方,是西方人的一种生活 餐饮文化,怎样才能将西方的咖啡文化融入

中国元素,让中国的消费者欢喜接受?这是摆 在黄保锁和他的团队面前需要解决的问题。 岸香咖啡的定位就是把中西方的文化结 一"中西合璧",形成一个新餐饮文化。就 是在原有咖啡店的基础上加入餐饮, 既有中 餐又有西餐,既有简餐又有快餐,既有咖啡也 有茶,既能交流又能交友,既能中餐又能西餐 相结合的休闲宝地。将岸香咖啡打造成为集 咖啡、茶饮、西餐、中餐、私房菜、网红菜为一

岸香咖啡所创造的"新餐饮文化"是中国 咖啡新模式的一种代表,从它推向市场到现 在,已如雨后春笋般出现在苏、皖的街头巷 尾,仅在合肥市区就有七十多家门店,全国 130余家,解决了3000余人的就业问题,符 合现代人多元化的消费需要。目前,岸香咖啡 这种快速复制、集中发展的模式开创了中国 咖啡餐饮业在一个城市发展数量最多、速度 最快并且盈利能力强的新模式,不管是产业 规模还是品牌影响,都已经成为行业品牌的 领头雁,赢得各类消费者青睐。

转型超越: 敢于向洋人叫板

在谈到创业发展的这些年里给黄保锁留 下印象最深刻的一次是: 经历五味杂陈的 "转型"。黄保锁知道,传统咖啡文化是西方休 闲娱乐的一个场所。而在中国一定要改革和 创新才能在市场上赢得一席之地。既要不忘 西方文化的积淀, 又要不忘中华文化的传承 与提升。他在全国率先把西方咖啡文化引申 为与中餐文化相结合的产物,敢于向洋人叫 板。通过十余年的发展,岸香历经店铺风格四 次更迭及经营业态的数次转型调整,从而立 足于行业领头羊的位置。黄保锁经历了弯道

秉承"品牌强国、品牌兴企、品牌为民"的 发展理念,经过不断创新和数次调整,黄保锁 将"开放、创新、合作、诚信"的新徽商理念,淬 励了岸香品牌的核心竞争力。现在,岸香已发 展成为集咖啡连锁、酒店连锁、快餐连锁、食 品加工、商贸流通、装饰工程于一体的全产业 链式的产业集团,自2016年起连续三年获得 "中国餐饮百强企业"称号。

从茶博会看茶产业-

质和品牌已成茶饮品发展新趋势

5月19日,全球最大的茶叶盛会-三届中国国际茶叶博览会在杭州闭幕。博览 会期间,记者穿梭在茶博会的展厅中,深感我 国茶品类的博大精深,茶产业的蓬勃朝气。透 过千余家参展商,感受到茶产业最新的发展

趋势一:高品质茶受追捧

"来尝尝吧,我家茶是有机的。"泡茶的茶 艺师们往往会将自己最突出的优势首先告知 观众。

随着茶叶消费市场的逐步升级,有机茶、 高山茶、古树茶,越来越受到茶爱好者们的青

福建福鼎市恒春源茶叶有限公司的销售 总监何川告诉记者, 恒春源是福鼎第一批运 行有机茶基地,并通过了欧盟、美国有机认 证。有了这个招牌,企业在出口和内销上都具 备了突出优势,市场认可度很高。

湖北恩施的鹤峰地处北纬30度,是世界 公认的中国优质茶产区黄金纬度带。目前鹤峰 茶园总面积39.5万亩,通过有机认证和转换认



证的茶园达8.5万余亩,其中达到欧盟有机标 准的近万亩,有机认证规模居全国第一。

云南特古茶山联盟总负责人马宝强表示, 特古就是应市场对古树茶所需而生的。"我们 的创始人团队都是来自于几大古茶山的茶农, 亲自把关,确保特古只做真正的古树茶。

好山好水出好茶。在径山茶的展位上,写 着"好山好水好生态,径善径美径山茶。"的大牌 子清晰可见,不少茶爱好者聚集在这里品饮。

趋势二:好茶还需好品牌

名茶还需有名牌。做强茶品牌是产业由 大到强的必经之路。本届茶博会专门安排了 四个品牌互动区,前后将组织80余场品牌推



介活动,其中不少都是历史名茶。

近年来,西湖龙井、信阳毛尖、云南普洱、 安溪铁观音……一批特色鲜明的茶叶区域公 用品牌在海内外声名鹊起。我国培育了一批 大型茶叶集团,产加销一条龙的企业呈现集 群发展态势。其中,规模以上茶叶企业 1600 多家,比2005年增加1000家。在龙头企业带 动下,中国茶品牌的市场影响力不断增强。

农业农村部副部长屈冬玉在开幕致辞中 专门提到品牌的力量。他指出,本届茶博会首 次开设了扶贫专区,专门展示贫困地区茶叶品 牌。贫困地区茶品牌建设论坛是落实扶贫工作 的重要举措,是实施品牌强农战略的具体行 动,也是推进贫困地区农业产业扶贫的有效措

施。品牌建设滞后等因素,影响了脱贫攻坚。加 强贫困地区茶叶品牌建设,是品牌强农的重要 内容。促进贫困地区茶产业高质量发展,要更 加突出质量立茶、品牌强茶、文化兴茶。

趋势三:产品创新势头强

不同水温冲泡不同茶类,是众所周知的, 然而,云南一家滇红在调整工艺后,主打"冷 水泡茶",口感还格外香甜,很受市场欢迎。

随着市场和科技的发展,不仅传统茶饮 在升级,茶产业的三产融合也越来越"火"。速 溶茶、茶饮料、茶多酚、茶氨酸、茶食品、茶日 化用品、茶保健品等深加工新产品势头强劲。 据介绍,2017年,我国即饮茶饮料产量已达 1500万吨左右,速溶茶、茶多酚、茶氨酸等茶 叶提取物产量超 2.5 万吨,累计消耗茶叶原 料约15万吨,提高了茶产品的附加值,延伸

同时,茶消费逐渐年轻化、多元化。据阿 里巴巴、网易等电商平台统计,茶叶电商年交 易量达上百亿元。茶业特色小镇、茶庄园、茶 叶田园综合体······茶产业正从单纯的农业产 业,向生态、健康、休闲、生物产业等多个方向 开疆拓土。





责编:王兰